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Шановні колеги! 

 

Маю за честь вітати всіх 

учасників Міжнародної науково-

практичної конференції молодих 

учених «Проблеми та перспективи 

забезпечення цивільного захисту». 

Від імені науково-педагогічних 

працівників Національного 

університету цивільного захисту 

України щиро вітаю учасників 

наукового форуму, який вже 

традиційно проводиться в стінах 

нашого навчального закладу. 

Аспекти, які пропонуються до 

обговорення в ході роботи 

конференції, є актуальними, 

пріоритетними, значущими і 

традиційно розглядаються під девізом 

«Запобігти. Врятувати. Допомогти». 

Завдяки науково-технічному й соціальному прогресу світ радикально змінився. 

Разом з тим технократичний напрямок розвитку наукового прогресу й соціальні 

протиріччя передбачають виникнення нових небезпек. Багато загроз і катастроф мають 

глобальний характер і є небезпечними для всього людства. Ці нові загрози настільки 

збільшили ризик виникнення надзвичайних ситуацій, що проблема безпеки стає все 

більш пріоритетною. Людству, щоб вижити, необхідно здійснити й пережити важливий 

крок у своїй історії – складовою цього кроку є ефективна протидія загрозам. 

Приємно відзначити участь у конференції наших колег – молодих науковців 

Республік Польщі, Болгарії, Азербайджану, Словаччини Франції та Німеччини. Їх 

інтерес до проблем цивільного захисту свідчить про важливість і актуальність питань, які 

планується обговорити й вирішити на нашому заході. 

Висловлюю щиру вдячність за те, що ви знайшли можливість взяти участь у 

науковій дискусії. Упевнений, що конференція дасть можливість проявити себе як тим, 

хто робить зараз тільки перші кроки в науці, так і вже досвідченим науковцям. Наш 

захід безсумнівно відповідає викликам часу. Цей форум повинен стати вагомим 

внеском у розробку нових методів попередження та подолання наслідків аварій, 

катастроф і стихійних лих. Вважаю, що саме плідна співпраця молодих науковців 

дозволить забезпечити високу ефективність роботи системи цивільного захисту нашої 

країни. 

Бажаю всім учасникам Міжнародної науково-практичної конференції молодих 

учених «Проблеми та перспективи забезпечення цивільного захисту» міцного здоров'я, 

невичерпної енергії на шляху нових наукових звершень, творчої наснаги та успіхів у 

професійній діяльності! 

 

 

Ректор Національного університету 

цивільного захисту України                                                Володимир  САДКОВИЙ 
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АНАЛІЗ НЕБЕЗПЕК ІСНУЮЧИХ МЕТОДІВ ЗНЕШКОДЖЕННЯ ТА 

УТИЛІЗАЦІЇ ВИБУХОНЕБЕЗПЕЧНИХ ПРЕДМЕТІВ 

 

Дідовець Ю.Ю., НУЦЗУ 

НК – Колосков В.Ю., к.т.н., доц., НУЦЗУ 

 

Непридатні для подальшого використання та зберігання боєприпаси по всьому 

світу представляють постійну загрозу неконтрольованих вибухів, які можуть привести до 

катастрофічних наслідків, пов’язаних як із загибеллю людей, так і непоправним збитком 

природі. На сьогоднішній день в Україні зберігаються сотні тисяч боєприпасів, які 

непридатні до використання за їх призначенням. Для розв’язання проблеми боєприпаси та 

вибухові речовини не придатні для використання за призначенням які зберігаються на 

арсеналах Збройних Сил та інших військових формувань потрібно утилізувати.  

За своїми токсичними властивостями вибухові речовини відносять до 1, 2, 3 і 4-го 

класів небезпеки. Близько 85% вибухових речовин належать до надзвичайно небезпечних 

(1-й клас) і високонебезпечних (2-й клас) речовин [2]. Попередні дослідження різних 

авторів показали наявність суттєвих за рівнем небезпеки забруднень повітря, води та 

ґрунту у місцях, де відбуваються вибухи боєприпасів [3]. Зокрема, було встановлено 

наявність важких металів – хрому, нікелю, свинцю, цинку, марганцю – у ґрунті [4] та 

поверхневих водах [5] військових полігонів у концентраціях, що перевищують фонові 

значення. Щодо вмісту важких металів, то найбільші концентрації у дослідженнях авторів 

[4] було знайдено у поверхневому шарі ґрунту майданчиків, на яких відбувалися вибухи, 

однак, при цьому було встановлено явище міграції важких металів, наприклад, на 

майданчику, який деякий час не використовувався, перевищення концентрації було 

виявлено вже на глибині 1 м та більше.  

Утилізація – це перероблення відходів з метою їх раціонального використання, 

під час якого наноситься мінімальна шкода навколишньому середовищу, або ж вона є 

відсутньою взагалі відсутня взагалі. Утилізація боєприпасів полягає у вилученні 

зривника та вибухової речовини з корпусу із можливістю використовувати отримані 

матеріали повторно. Для процесу утилізації боєприпасів необхідні новітні процеси, 

технології та спеціально обладнані виробництва.  

Знешкодження боєприпасів контрольованим підривом може бути рекомендовано 

у випадку, коли вони не підлягають демонтажу, зважаючи на небезпеку. Використання 

даного способу є достатньо безпечним за умови дотримання нескладних правил 

поводження з вибухонебезпечними предметами. Натомість знищення боєприпасів на 

відкритій місцевості створює велике навантаження на навколишнє середовище, 

призводить до забруднення повітря, води, ґрунту та руйнування природних екосистем. 

Особливої уваги потребує забруднення земель місць знешкодження боєприпасів через 

наявність явища міграції забруднюючих речовин безпосередньо від місця підриву. 

Все вищезазначене вказує на актуальність створення нових та вдосконалення 

існуючих методик рекультивації земель у місцях, де відбувалися вибухи боєприпасів, 

зокрема, у місцях їх знешкодження. Визначним при цьому є врахуванням факторів 

вибухонебезпеки, яку можуть становити не лише залишки боєприпасів, а й сам 

забруднений вибуховими речовинами ґрунт. 
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